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OCHOBHbIe 3aaa4u
MaTemMmaTu4eckom CTaTUCTUKA

» OnncaHne BbIDOPOYHbIX AAHHbIX

* OueHnBaHmne (BEPOATHOCTHOE)
napamMmeTpoB pacrnpeneneHus

* [lpoBepKka CTaTUCTUYECKUX
rMnoTe3 0 CBOUCTBAX
reHeparibHoOM COBOKYMHOCTW



OCHOBHbIe NMOHATUA MaTemMaTn4ecKowu

CTaTUCTUKH

MATEMATUYECKAA CTATUCTUKA — Hayka o0 meTogax obpaboTku
9KCNepUMEHTAasbHbIX AaHHbIX, MONYYEHHbIX MPU N3y4EHNN 3aKOHOMEPHOCTEN B
MaCCOBbIX U3BMEPEHUAX, BbIMONMHEHHbLIX MPY OOWHAKOBbLIX YCIOBUSIX.

CNYYANHAA BENMNYMHA (X) — dmanyeckas BENUUMHA, 3Ha4YEHNE KOTOPOU Mpu
N3MEPEHNN U3MEHSIETCS OT K CIlydato C TOM U MHOWN BEPOSATHOCTLIO.
OuckpeTHaa cny4vyamMHasa BeJIMMMHA - BeNWYMHaA, KoTopas MpuHUMaeT
OTAENbHbIE, U30SIMPOBAHHLIE 3HAYEHUS C onpeaeneHHbIMN BEPOSATHOCTAMM.
HenpepbiBHaA criydyamHas BeriudMHa - BefiMumnHa, Kotopast MOXET NPUHUMATb
BCE 3HAYEHUS N3 HEKOTOPOro KOHEYHOrO UMM BECKOHEYHOIO NPOMEXYTKA.

BbIBOPKA OBBbEMA (n) — koHEYHas COBOKYMHOCTb 3HAYEHUN X = (X,,X,, X,...X )
NOSTy4EeHHbIX B pe3yrnbraTte N He3aBUCUMbIX 3KCNEPUMEHTOB, BbIMOSTHEHHbLIX NPU
OLMHAaKOBbIX YCNOBUSX.

FEHEPAJIbBHOWM COBOKYMNMHOCTb — MHOXEeCTBO BCEX MbICAMMbIX 3HAYEHW
CIly4anHOW BeENUYnHbI X.

CTATUCTUYECKWME MOLEJIN — 3aBucuMOCTU MeXay BXOAHbLIMU U BbIXO4HbLIMU
NnepeMeHHbIMUN, HOCSILLIME BEPOATHOCTHbLIN XapakTep, Hanpumep:

X; =Xyer TO+0

l




OCHOBHbIe NMOHATUA MaTemMaTn4ecKowu

CTaTUCTUKH

OYHKUMA PACMPEOENEHNA CNYYAMHOW BENTMYNHbBI X HasbiBaeTcH
doyHkuma F(x), onpegenstoLwlas ang Kaxagoro 3Ha4eHus X, BEpOSITHOCTb
TOro, YTO crlydamHas BeninymHa X npMMeT 3HadeHue MeHbLue X. [pu

cobnioaeHnn N3BECTHbIX YCITOBUIN NMOMHOCTLIO onpeaenseT cnyyanHyto
BEITUYMHY.

BEPOATHOCTb — kaTteropus, o6o3Ha4yaroLast KofIM4eCTBEHHYHO CTEMEHb
BO3MOXHOCTW MOSABIIEHNSA MACCOBbIX CNyYanHbIX COObITUN NpU

(pMKCHMPOBaHHbIX YCIOBUSIX HABNOOEHUS!, XapaKTEPM3YIOLLYYH YCTONYMBOCTb
X OTHOCUTESbHbIX YacTOT

P(X) = n/N



OyHKUMA pacnpeneneHuns
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OyHKUMA pacnpeneneHns

OudpdpepeHt
[1710MHOCML OYHKUNW.
o(x. (2)

CsouncTaa n.
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BaxHeullmne napameTpbl PyHKUMU pacnpeaeneHnsd

 MomeHm cryyauHou eesiu4UHbI — YUCNOBAas XapakTepucTmka
pacnpegeneHns gaHHOW crnyYanHOW BENUYMHDI.

HayanbHbI MOMEHT k-ro nopsaaka :

-+ 00 n
Uk = J xkp(x)dx; Uk = lel{pi-

— 00 o i=1
roe p;, — BepOATHOCTb NoABJ1IEHUA AUCKPETHOU BEJTUHNHDI. 3.D,er n HNXe
nepBad cbopmyna OTHOCUTCA K HerpepbiBHbIM, a BTOPaA K AUCKPETHbLIM
Cﬂy‘-laﬁHbIM BeJINYNHAM.

[1o onpegeneHuto p, = M(X) 1 NoOKasbIBAET OTHOCUTENBLHOE PACMNOSIOXKEHUE
pacnpegeneHnst Ha YNCroBoOn NMPSIMON.

« Mamemamu4eckoe oxudaHue M(X) - reHepanbHoe cpeHee.
[nsa HenpepbIBHON HEOrpaHUYEHHON, HaxoasLWeNCcsa B UHTepBane oT
—c0 10 +°0, NN OrPaHNUYEHHON NHTepBanom [a, b] cny4YanHou BeNMNYUHbBI
e onpegensieTca nHTerpasnom .

M(X)= _[xcp(x)dx (4)

—oo(a)

e JIng NnUcKkneTHOW cNVYANHOU RenNUUUHKE: M(X) = Y2 | x.P. ()



BaxHeullmne napameTpbl PyHKUMU pacnpeaeneHnsd

HeHTpaﬂbele MOMEHTbI K-ro nopAaanka .

+00 i
e = [(e—m)* @(x)dx; e =3 (x —m)* p;.
—o0 =1

o onpeageneHutio n,= D(X) 1 NnokasblBaeT pasbpoc pacnpenerneHnst BOKpyr
cpefHero 3Ha4yeHus.

* Hucnepcueu D(X) cnyvyanHou BennYnHbl X Ha3bIBaKOT
MaTeMaTU4YeCKoe OXugaHue criydamHon BeSTMYUHBI

D(X)=M[x - M(X)*

« [nda HenpepbIiBHOM BENUYUHBLI: D(X) = fjozgj))[x —MX))?p(x)dx (6)
 [ns auckpeTHon BenuuuHbl: D(X) = X1 [x;—M(x)]?P;. (7)

 CpedHee keadpamu4veckoe omkrnioHeHue (CKO) o(X)

a(X) = /D(X) (8)
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OueHMBaHWe reHeparbHbIX NapaMmeTpoB
(ceepmbigaHue yugposoli uHghopmayuu)

TpeboBaHMA NnpeabABNSAeMble K OLeHKe NnapamMeTpoB
pacnpeneneHus
(HecMmelleHOCTb, COCTOATENBbHOCTb U 3(PPEKTUBHOCTD):

CocmosimernbHasi oueHkKa — 3TO OLEeHKa, KoTopasi npwu
yBENMUYEHNN Yncna HabnogeHnn CTpeMUTCHA K UCTUHHOMY
3Ha4YeHU0 OLlEHMBAEMOro napamMeTpa.

HecmeuweHHas oueHKa — oLeHKa, MaTeMaTnyeckoe
OXWJaHue KOTOPoW paBHO UCTUHHOMY 3HAYEHUIO
oLeHVBaeMoro napamerpa.

IdPppekmusHasi oueHKa — OLEeHKa, MMetoLLLada
HaMMeHbLUYIO ANUCMEPCUI0 MO CpaBHEHUIO C Ntobon apyron
OL,EeHKOW JaHHOro napameTpa.



OueHnBaHne reHeparnbHbIX NapaMeTpoB

(ceepmbigaHue yugposoli uHghopmayuu)

OueHKU maTeMmaTn4eckoro O)KVI.anVIFLI

2%

CpedHee apugpmemuyeckoe ¥ = =
: — n
lim x = M(X)
Nn—>0co
CpedHee 2eoMempuyeckoe Xx. = /Xy Xy« Xp
MeduaHa (x) X; Xy S Xy St SX.

MooOa

(11)

(12)



OLueHMBaHWe reHeparbHbIX NapaMeTpoB
(ceepmabisaHue yugpposoli UHgopMayuu)

OueHKU reHeparibHOW ANCNEepPCUM:

e
Bbi6opoyHasi ducrniepcusi  S% = Z(i‘_f) . f=n—-1 (13)

CmaHdapmHoe OMK/IOHEHUE S = /ﬂ%f)z (14)

CmaHOapmHoe OmKIIoOHeHUe cpedHea20 apughhmemu4ecKkoa20

|5 —x)?
S(x) = \/ nn—1)

2 _ : _
,liiﬁlos —D(X)MAI}’)I;IOS—J(X)



,El,pyrl/le CTaTUCTN4EeCKUE MNoKa3atTesin

BbIOOPOK
Pasmax R=x__—X_. (15)
1
Acummempus A=—3 Z (x; — XZ)’? 6)
nS i=1
Okcuecc | (17)
E= Z (x, —x)* =3

4
nS" o



[pyrne ctatnctnyeckne nokasarenm
BbIOOPOK

LosepumeribHbIlU UHMepear

CuUMMETpPUYHBbIN NHTepBan ¢ rpaHnuamun = Ax(P) Ha3blBaeTcs
OoBepuUTenbHbIM MHTEpPBANnom crlydanHoOU NorpeLHOCTU C 4JOBEPUTENBLHOMN
BEPOATHOCTbLIO P, ecnu nnowanb KpUBOW pacrpeneneHns mexay
abcumccammn —Ax n +Ax coctaBnsaeT P-t0 YacTb BCeW nnowaan nog KpnBom
NSIOTHOCTU pacnpeneneHnsa BepoATHOCTEN.

HopmansbHoe pacnpeaenenme N(0; 1) Excel2.ru |
BbigeneHHaa obnactb saHumaer 95,00%; +/- 1,960 CT.OTKNOHEHW

| 0,45 -

| 0,40

| 0,35

| 0,30 -
| 0,25

| 0,20 -

| 0,15

10,10

| 0,05

| 0,00




,El,pyrl/le CTaTUCTN4EeCKUE MNoKa3atTesin

BbIOOPOK

LosepumernbHbiU UHMep8asl noepewHocmu:
Ax = ta,fS (%)
N

rae t,;— HopMUpOBaHHbIV NokasaTtenb pacnpeneneHus, 3aBUcaLmm ot
4yucrna cteneHen ceoboabl (n—1) n BbiIbDpaHHOW 4OBEPUTENBHON

BepoATHoCTU P.
OH onpegensaeTcda ¢ NOMOLLbI Tabnuubl o-NPOLEHTHBIX TOYEK
pacrnpegerneHuns, kotopast UMeeT aea napametpa: f=n—-1unoa=1-P;

JlosepumeribHbIU UHmMepsas UCMmUHHO20 (0elcmaeumesibHO20) 3Ha4YeHUS !
o terS(x) _ t,S(X)
\/_ \/_

NHTepBarn, KoTopbI ¢ onpeaeneHHon BEPOSTHOCTLIO HaKpbiBAeT UCTUHHOE
3Ha4YeHne BENNYUNHbLI, Ha3blBaeTcsl dogepumersibHbIM UHMepa8asioM, a
COOTBETCTBYHLLIAS 3TOMY UHTEpPBAsny BEPOATHOCTb — doeepumesibHoU
eeposimHocmbio (P).



TeopeTnyeckme pacnpegeneHusd

OVNCKPETHBbIE:

buHoMmnanbHOE pacnpeneneHue
PacnpeneneHue [lyaccoHa

HETMNPEPbBIBHbIE:

HopmarnbHoe

PacnpeneneHne CTblogeHTa
INNorapudomunyeckn HopmarsribHoe
PacnpeneneHune [lnpcoHa
PacnpeneneHne duiiepa

3HaHue pacnpegeneHnin HeobxoamMmo Ans NOCTPOEHUS CTAaTUCTUYECKUX
BbIBOAOB 13 BbIOOPOYHbIX JaHHbIX: OLlEHMBaHWE, MpOBepkKa rmnoTes,
OTbICKaHWe OoNyCTUMbIEe OTKITOHEHWIA, BEPOATHOCTEN OLIMOOK 1 Ap.




buHoMmnanbHOE pacnpegeneHue
P,(k)=Cyp"(1-p)"™*

—1 2P
T 0.8
T 0.6
T 04

T 0.2

-0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

[TapameTpr! pactipeacneHus
M(X) = np;
D(X) =np(1-p)

BbluMcnaT BEPOATHOCTb TOrO,
YTO NMPU N UCMbITAHUAX
yCMELUHbIMWN OKaxyTcs kK
UCMbITaHUI, NPU YCINOBUU, YTO
BEPOATHOCTb €0MHUYHOIO
ycrnexa paBHa p.

cnonb3yoT Ansa BblYUCIIEHUS
NOrpeLlIHoOCTN Npwu
npob6ooTbope LWTYYHbIX
obpasLoB:

o - o _ l-p

M(X) np

nnn obbema BbIGOPKU NMpu
3aaHHOM MOrpeLuHoCTH
npobooTbopa

o) I-p
n= = 2
M(X) o;p




PacnpeneneHue llyaccoHa

e
P,(k)= k —uucno nosenenus cobbimuii 8 n He36UCUMBIX UCNbIMAHUSX;
=3 A =np =15 >P
P(x) H=2 YP P(x) H#=2
-1 0.12 -1
- 08 T 0.8
0.08 -
- 0.6 T 0.6
- 0.4 104
0.04
- 0.2 0.2
-0 0 -0
X 4 8 12 16 20 24 28 X

[TpMEHSAIOT Npu perncTpaumm CKopocTen
cYeTa YyacTul B pagnoxmmmu, Yncna
M(X)=A, KBAHTOB B PEHTreHocneKkTpasrbHOM aHanusa,
D(X) =M\ A=np yucna CTPYKTYPHbIX 9fIEMEHTOB WM OB
npu pasoBoM aHanmsa v ap.

[TapameTpsl pacupeaeineHus




HopmanbHoe pacnpeaeneHue
3 —(z—p)* ¥) = 1 < _(X_H)z
(p(x)—G 271 exp[ 267 ] ) OV 2T _J;oe p\ 26°

1 — 11000€ AeHCTBUTEIIBHOE YUCTIO U ¢ >0

[TapaMeTpsl pactipeesicHus
M(X) =u;
D(X)=0"

]df



HopmManbHoe pacnpeaeneHue

OCHOBHBbIE pI

1) @(x)20; o)
b M N
2) j@(l @(x)
uix
3) j(p(x
a
4) 99(x) |
dx N
5)49() i
dx> u PLY X
6 u (o DVHKIYUU NIONHOCINU BEPOSTNHOCHIN HOPMATOHO20 PACHPedeIeHUs

AP NOCTOAHHOT I, G1< 01< 03.

/. O onpegensert cTteneHb «Pas3MbITOCTU» KPUBO.
8. MNpmnu=0, o0=1(CmaHO0apmHoe HopmalibHOe pacripedesieHue)

1 x2
exp| ——

¢(x) = T >




]_ u

2
-

TIpuaoxkenne 1. 3uaquenua Qyraxyuu Jannaca ©(u)= o= e?du
CtaHaa OenexHune
] D () u D (u) ] @D (u) u & (u) u D (1)
Koaq)q)“u”eHT 0,00 | 00000 | 042 | 0,1628 | 092 | 03212 | 142 | (4222 | 240 | 04018
001 | 00040 | 044 | 01700 [ 094 | 03264 | 144 | 04251 | 245 | 04020
0,02 | 00080 | 046 | 0.1772 [ 096 | 03315 | 1,46 | 0.4279 | 2,50 | 04938
¢. 0,03 | 00120 | 048 | 01844 [ 098 | 03365 | 1,48 | 0.4306 | 2.55 | 04946
0.04 | 00160 | 0,50 | 0.1915 | 1.00 | 03413 | 1,50 | 04232 | 2,60 | 04053 = (D(u)
g[ 005 | 0.0199 [ 052 | 0.1985 | 1.02 | 03461 | 1,52 | 04357 | 2.65 | 04959
007 | 00279 | 054 | 02054 | 1.04 | 03508 | 1.54 | 004382 | 2.70 | 04965
008 | 00312 | 056 | 02123 [ 106 [ 03554 1 156 | 04406 ?17€- 04070
ﬂj 0,09 | 0.0359 | 0.58
BE€ 0.10 | 00398 | 0.60 )
0.12 | 0.0478 | 0,62
0.14 | 0,0557 | 0.64
0.16 | 0,0636 | 0.66
'D‘J 0,18 | 0,0714 | 0.68
2 159, 0,;0 0.0793 | 0.70
0,22 | 00871 | 0,72
_/ 024 | 00948 | 0.74
B¢ #- 9 025 | 0.1026 | 0.76 @ x)
CE 028 | 0,1103 | 0,78 :
030 | 01179 | 0,80 .2 2 1 G 2 3
P( 032 | 01255 0,82 | 0.2930 [ 1.32 | 04066 | 2.15 | 0.4843 | 400 | 0490068
034 | 01331 | 0,84 | 02005 [ 1.34 | 04000 | 2.20 | 04861 | 4,20 | 0400087
r'q 0,36 | 0.1406 | 0.86 | 0.3051 | 1.36 | 04131 | 2,25 | 0.4878 | 440 | 0.490965
I—I I 038 | 0.1480 | 0,88 | 0.3106 | 1.38 | 0.4162 | 2,30 | 04893 | 450 | 0.4999¢7
040 | 01554 | 0,90 | 03159 | 1.40 | 0.4192 | 2,35 | 04906 | 5,00 | 0.4999G7




CraHgapTHoe HopMaribHOE pacnpeneneHme

[1lna cpegHero apndMeTU4ecKoro pesynbTaTtoB U3MEPEHUI

a(x)—\/r— D(x) a(x)

n  Jn
CnpaBegnueo:

P={u—us/yn<x<u+us/\n}=20(u)

[Nsa oUeHKM MaTeMaTUYECKOro OXnaaHus 1 cnyvamHon BenuymHbl X
pacnpegeneHHon rno HopMmanbHOMY 3aKOHY, MPU N3BECTHOM CpeaHEM

KBaZPaTUYECKOM OTKIIOHEHUWN o CIYXXUT 008epUMEbHbIU UHMEP8ar
(0] — (0]

X—U T < v <X+Uu—

n

Jn

e)
u I —
Jn
n — o6beM BbIDOPKU,
X— BbIDOpPOYHOE cpeaHee,

rae =0 — TOYHOCTb OUEHKWN,

U — aprymeHT doyHKuum Nannaca, npu kotopom P(u)=(1-P)/2



0,45
0,4
0,35
0,3
0,25
0,2
0,15
0,1

0,05

0.6 0.8 1.0

0.4

0.2

0.0

PacnpeneneHuns CTbtogeHTa

IIpnaoxenne 2. Koz@duyuenmul pacnpedeterua Cmulodesma [ npu
PAzIUuHBIX CINENEHAX CE0000H f.

D(X) =

n

n_

F I r I
: P=090 | P=095 | P=099 - P=0% | P=095 | P=099
1 6,31 12,7 63.9 15 1,75 2,13 2.95
2 2,92 4.30 003 10 1,75 210 2.92
3 2.35 3.18 5,84 17 1.74 2.11 2.90
4 2,13 2,78 4,60 18 1,73 2.10 2.88
3 2,02 2,57 4,03 19 1,73 2,00 2,86
o] 1.94 245 3,71 20 1.72 2.00 2.85
7 1,89 237 3.50 21 1,72 208 2.83
8 1.86 231 3.36 22 1.72 2.07 2,82
9 1,83 226 3,25 25 1.71 2.06 2,79
10 1.81 L 3.17 30 1.70 204 275
11 1,80 2,20 3.11 40 1.68 2,02 2.70
12 1,78 218 3.06 60 1.67 2.00 2.66
13 1,77 2,16 3. 120 1.66 198 2.62
14 1,76 2,14 2,08 o0 16479 | 19647 | 25786
i M(X)=0 mpun>1
k=Inf

npu n > 2




NNorHopmarnbHoe pacnpegeneHue

0.4 ‘(P(X)
0:3 -~
0.2 1
0.1 7
X
0 T T T 1
0 4 6 8 10
xr — 7\1/x1 .xz . ....xn.
n — 2
I i=1(lgx; — lgx)
Lo \ n—1

QD(X) — 1 e—(lnx—u)z/Za2

xo\2m

JlorHopmanbHOEe pacrnpeneneHne nMeet

MECTO B CieayroLmnx criyyasx:

* B MHCTPYMEHTasbHbIX METOAAX aHanuaa, B
KOTOPbIX aHaNMMTUYECKUN CUTHATT
nponopLumoHareH forapugmy
KOHLEHTpaunu onpeaenaemoro
KOMMOHEHTA;

* Mpu onpeaesrieHnn o4eHb HU3KNX
KOHLEHTpaunn aHanuTos.;

* Npu o4eHb BonbLIOM pa3bpoce
pes3ynLTaToB.;

* MPU U3MEPEHUN BPEMEHWN.

lgx —tp,nS1gx < lgn < lgx + t(p A Sigx

X

10tP.NS1gx/vm

u < x- 101G/ m



PacnpeneneHue x? (MupcoHa)

Cniyya IIpuackenne 3. Jnavenua xpumepua Ilupcorna x; OnA pPazniyHbIX

pacrhp: cmenenell ceobodwl [ u dosepumenvHoti sepoamuocmu P.
2 ‘ —
X (f)- . L . o e
P=099 P=095 P=10,05 P=0599 P=10.95 P=0.03
1 | 6.64 384 [ 00030 | 14| 201 23.7 6.6 1oHmA
L0 = 2 0,21 5.99 0,10 15 30.6 250 1,3
3 113 7,81 0,35 16 32,0 26.3 8.0
':; 08 4— 4 133 049 0,71 17 334 27,6 8.0
= 5 15.1 11.1 1,1 18 34.8 289 04
E o 16,8 12.6 1.6 19 36,2 30.1 10,1
2 299 7] 185 14.1 21 [ 20] 376 314 10.9 T
E 8 20.1 155 2,7 21 38,9 32,7 11.6
g 04 - 9 21,7 16.9 23 22 40,3 339 123 =
g 10 232 183 39 23 41.6 35,2 13.1
E o 11 247 197 4.0 24 43.0 36.4 13,8 ]
& 12 26.2 21.0 52 23 44.3 37.7 14.6
13 27,7 224 5.9 i
0.0 —
0 - . . . . . . 14

\ ~ — ] — ) —— g = —=—=2=u-,—=
Crenenn ce000TE n=1 n=2 =] e——( Cremenu ce000TEl n=1 n n=4 n=6



3aauenns kpuTepua ©@umepa (F-kpuTepHsa) 1715 YPOBHSA 3HAUHMOCTH ¢ = 3%
V1 — HHCIO cTemeHeil CBOC_)O,:[]:I ooapuIei AHCIIEPCHHI V) — UHCTO CTereHeH CBo 60,:[51 MeHBII e AHCIIEPCHH

o
21 4 2 3 4 5 6 7 8 9 10 15 20
1 | 161.4 | 199.5 | 215.7 | 224.6 | 230.2 | 234.0 | 236.8 | 238.9 | 240.5 | 2410 | 245.9 | 248.0
2 | 18.51 | 19.00 | 19.16 | 19.25 | 19.30 | 19.33 | 19.35 | 19.37 | 19.38 | 19.40 | 19.43 | 19.45
3 | 1013 | 955 | 928 | 9.12 | 901 | 894 | 889 | 885 | 881 | 8.79 | 870 | 8.66
4 | 771 | 694 | 659 | 639 | 6.26 | 6.16 | 6,09 | 6.04 | 600 | 596 | 586 | 5.80
5 | 6.61 | 5.79 | 5.41 | 5.19 | 5.05 | 495 | 488 | 482 | 477 | 474 | 462 | 4.56
6 | 5.99 | 5.14 | 4.76 | 4.53 | 439 | 428 | 421 | 4.15 | 4,10 | 406 | 3.94 | 3.87
7 | 559 | 4.74 | 435 | 412 | 397 | 3.87 | 3.79 | 3.73 | 3.68 | 3.64 | 3.51 | 3.44
8 | 532 | 446 | 407 | 3.84 | 3,69 | 3,58 | 3,50 | 344 | 339 | 335 | 322 | 3.15
O | 512 | 426 | 3.86 | 3.63 | 348 | 337 | 3.29 | 323 | 3.18 | 3.14 | 301 | 294 | uq
10 | 496 | 4.10 | 3.71 | 3.48 | 3.33 | 3.22 | 3.14 | 307 | 3.02 | 298 | 285 | 277 | —
11 | 484 | 3.98 | 3.59 | 3.36 | 3.20 | 3.09 | 3,01 | 295 | 2.90 | 2.85 | 2.72 | 2.65
12| 475 | 3.80 | 349 | 3.26 | 3.11 | 3,00 | 291 | 285 | 2.80 | 2,75 | 2.62 | 254 | 2
13 | 467 | 3.81 | 3.41 | 3.18 | 3,03 | 2.92 | 2.8 | 277 | 271 | 2.67 | 2.53 | 246
14| 460 | 3,74 | 3.34 | 3.11 | 2.96 | 2.85 | 2.76 | 2.70 | 2.65 | 2.60 | 246 | 239
15 | 454 | 3,68 | 3.20 | 3.06 | 200 | 2,79 | 271 | 2,64 | 2,50 | 2,54 | 240 | 233 | f5)
16 | 449 | 363 | 3.24 | 3.01 | 285 | 274 | 2.66 | 2.59 | 2.54 | 249 | 235 | 228 | |
17 | 4.45 | 3.59 | 3.20 | 2.06 | 2.81 | 2.70 | 2.61 | 2.55 | 249 | 2.45 | 2.31 | 2.23 »—3)
18 | 4.41 | 3.55 | 3.16 | 2.93 | 2.77 | 2.66 | 2.58 | 2.51 | 2.46 | 2.41 | 227 | 2.19
19 | 4.38 | 3.52 | 3.13 | 2.90 | 2.74 | 2.63 | 2.54 | 2.48 | 2.42 | 2.38 | 223 | 2.16
20 | 435 | 3.49 | 3.10 | 2.87 | 2.71 | 2.60 | 2.51 | 2.45 | 2.39 | 2.35 | 2.20 | 2.12
21 | 432 | 3.47 | 3.07 | 2.84 | 2.68 | 2.57 | 249 | 2.42 | 237 | 2.32 | 2.18 | 2.10
22 | 430 | 3.44 | 3.05 | 2.82 | 2.66 | 2.55 | 2.46 | 2.40 | 2.34 | 2.30 | 2.15 | 2.07
23 | 428 | 3.42 | 3.03 | 2.80 | 2.64 | 2.53 | 244 | 237 | 232 | 227 | 2.13 | 2.05
24| 426 | 3.40 | 3.01 | 2.78 | 2.62 | 2.51 | 242 | 236 | 230 | 225 | 2.11 | 2.03
25 | 424 | 339 | 2.99 | 2.76 | 2.60 | 2.49 | 240 | 234 | 228 | 224 | 2,09 | 2.01
26 | 423 | 337 | 2.98 | 2.74 | 2.59 | 2.47 | 239 | 232 | 227 | 222 | 207 | 199
27 | 421 | 3.35 | 2.96 | 2.73 | 2.57 | 2.46 | 2.37 | 231 | 225 | 220 | 206 | 197

0 28 | 420 | 3.34 | 2.95 | 2.71 | 2.56 | 2.45 | 2.36 | 229 | 224 | 2.19 | 204 | 196

0 2 [20] 418 | 333 | 2.93 | 2,70 | 2.55 | 2.43 | 235 | 228 | 222 | 2.18 | 2,03 | 194

30 | 417 | 3.32 | 2.92 | 2.69 | 2.53 | 2.42 | 2.33 | 227 | 221 | 2.16 | 201 | 1.93




F-pacnpenexenue
creneHeN cpoboawl f1, f2

[ ]

S1=1, = f1=F5 f,=°
F=1¢2 F=X2/f

CBsi3b MeXay |

t -pacripeneseHne x*-pacnpexenenue.

OTﬂen bH bl M I/I creneHu cBoboasnl f cTeneHu csoboas f
TeopeTNYeCKUMU |
pacnpegeneHnamn

f=°° —1 f::l
t=u f2—°° Xz=u2

|___l F=u

Hopuubnoc.
pacnpeaejeHue

Pacnpeaeanenue Ilyaccona




Pe3ynesraT nsmepeHusa 1 oLeHkKa ero
cllydanHOW NOrpeLLUHOCTU

. OOHOKpaTHbIE U3MEPEHUSA

OLeHKa JOBEPUTEIILHOM BEPOATHOCTH TOT'O, YTO
CAMHUYHBIN PE3YJIbTAT aHAJIM3a OTKIIOHSIETCSA OT CBOETO
MaTEMaTHUYE€CKOT0 OKUAAHMS HE O0JIbIIIE, YEM Ha 3aJIaHHYIO
BEIIMUUHY AX = £ ZG, B COOTBETCTBHH C HEpaBEHCTBOM YeOklleBa
UMEET CIECAYIOIUN BUL:

4
A

1
P{f—ZJxSxiSf+zax}21—Z—2

[x.—1,96°S,; x. + 1,968 ]; £= + 1,96¢S, (P = 0,95).

—

[lpn HeunsBeCTHOM BuUOEe pacnpegerieHns  U3MepseMoun
BENUYNHbI COrfacHO HepaBeHCTBY YeObleBa WHTepBasnbl U
CllydanHble NorpeLlHOCTN PaBHbI

[x. — 4,5%S,; x; + 4,5%S,]; ¢ = £ 4,545, (P = 0,95)



Pe3ynesraT nsmepeHusa 1 oLeHkKa ero
cllydanHOW NOrpeLUHOCTU
MHorokpartHble u3amepeHud

Bua pacnpenenenus

Pesynbrat aHanusa

CnyyaliHas norpeLuHoCTb
(P=0,95)

HopmanbsHoe (n > 20)

HopmanbHoe
(CtbtogeHTa) (2 > n > 20)

YceuyeHHOe HopMmarbHoe

JlorHopmanbsHoe

HewnsBecTHOE




s W=

Pa3nenbl Tembl ang CPC

YceyeHHOe HopMaribHOe pacnpegerneHue.
PaBHOMepHOE pacnpeneneHue.
TpeyronbHoe pacnpeneneHue.

[ eHepupoBaHUe crnyyYanHbIX YUCEe



